

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертационной работы Арбеневои Натальи Сергеевны
«Комплексное лечение неинфекционногоuveита, осложненного
макулярным отеком», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – Офтальмология
(медицинские науки)

Актуальность представленной диссертационной работы не вызывает сомнения и обусловлена рядом причин. Известно, что неинфекционныеuveиты характеризуются тяжелым течением и формированием осложнений, приводящих в 20-50% к инвалидности по зрению.

Несмотря на то, что за последние годы появился значительные прогресс в терапии этого заболевания в связи с применением ГКС, антиангиогенной терапии, ГИБП, есть определенная неудовлетворенность врачей получаемыми результатами. Поэтому, важным является дальнейший поиск патогенетически ориентированных технологий лечения неинфекционногоuveита, осложненного макулярным отеком, что и определило основную цель исследования.

В автореферате четко и понятно сформулированы задачи исследования, научная новизна.

В исследовании впервые были получены новые научные данные, совокупность которых определяет научную новизну и практическую значимость диссертационной работы.

Автором было показано, что для данной категории пациентов, характерно преимущественно хроническое течение с постепенным нарастанием сопутствующих осложнений. Установлено, что наиболее эффективной схемой базисной терапии системного ревматического заболевания и достижения длительной ремиссииuveита является сочетанное применение иммунодепрессанта и генно-инженерного биологического препарата.

Наиболее важным результатом работы является разработанная автором технология комплексного лечения увеитов, осложненных макулярным отеком, включающая введение аутологичной плазмы, обогащенной тромбоцитами, в регион гемолифоциркуляции на стороне пораженного органа в комплексе с противовоспалительной терапией. Эффективность доказана клиническими результатами, а также статистически значимым снижением в слезной жидкости концентраций цитокинов, обладающих провоспалительной активностью.

Материалы диссертационной работы были широко представлены в 12 печатных работах, в том числе 4 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ. Практические рекомендации логично вытекают из результатов проведенного диссертационного исследования и конкретизируют наиболее важные результаты работы.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Арбеневою Н.С. «Комплексное лечение неинфекционного увеита, осложненного макулярным отеком», выполненная под руководством д.м.н., профессора В.В. Черных и представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной научно-исследовательской работой, в которой содержится решение актуальной научно-практической задачи – Разработана и внедрена технология комплексного лечения неинфекционного увеита, осложненного макулярным отеком, включающая использование противовоспалительной терапии и введение аутологичной плазмы, обогащенной тромбоцитами, в регион гемолифоциркуляции, что имеет существенное значение для офтальмологии. Автореферат полностью отражает основное содержание диссертационной работы, представленные автором результаты достоверны, выводы обоснованы, соответствуют цели и задачам исследования.

Диссертационное исследование по актуальности темы, научно-

методическому уровню, научно-практической и теоретической значимости полученных результатов и выводов полностью отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – Офтальмология (медицинские науки).

Заместитель директора Иркутского филиала

ФГАУ НМИЦ «МНТК Микрохирургия глаза»

им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава

России, профессор кафедры ИГМАПО

– филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

доктор медицинских наук,

профессор

Т.Н.Юрьева

Подпись Т.Н.Юрьевой заверяю

Чагальчик Ольга Петербургская Е.А.
01.09.2021.



Адрес: 630033, г. Иркутск, ул. Лермонтова, д.337.

Телефон: 8 (3952) 564-139

Сайт в интернете: <http://www.mntk.irkutsk.ru>